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SZEKESFEJERVAR.
TÚFsaclalmi 11< Mi I s e g>»

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Hegjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap á-ra
házhoz hordással vagy x>ostán küldve:

Egy évre...........................................................................6 frt. — kr.
Fél évre................................................................................3 frt. — kr.
Negyed évre...................................................................... 1 frt. 60 kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

H-Ei.rcílo'fcxin.^rti.y a bélyegdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 
kiért igtattátik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
FTasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Messe Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes­
fej él* vár*1 szerkesztőségének (Széehenyi-utcza 6-ik sz.) czimzendők ; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klbklier Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

SjBST“ Kéziratok nem küldetnek vissza. "38H2

Remélj iin k.
Eljött végre „az idő teljessége“ midőn kezdjük 

belátni, hogy nyomasztó anyagi viszonyaink hínárjai 
közül menekülést, az egészséges és közjót ezélzó 
társulás nyújthat. A „kisbirtokosok hitel egy­
letének“ emlékiratát, lelkem egész örömével olvas­
tam s olyba tűnt fel az nékem, mintha hazám népé­
nek Mózeséül állíttatnék elő, melynek hivatása, az 
uzsorások rabságából, az eladósodás Egyptomából 
kivezetni nemzetünk zömét, alkotó és fenntartó ele­
mének többségét.

Csakugyan az a legnagyobb baj, hogy a kisbir­
tokos ember előtt a hitelforrás igen szült határok 
közé van szorítva. Ha egyszer aláirt egy váltót és 
egy kötvényt, úgy tekinthetjük, mintha vagyona 
árverezésének feltételeit irta volna alá. — Az emlék­
iratban igen részletesen és igen élethűen van leírva 
az a mostoha hitelállapot, melybe kisbirtokosaink 
(10—60—70 holdas gazdákat értve) sinlödnek. Mi, 
kik a nép között élünk, kik hivatalos állásunknál s 
egyéb okoknál fogva a nép érdekével a magunkét a 
szó szoros értelmében azonosítottuk, mi érezhetjük 
azon leírás szomorú, kínos valóságát.

Látunk és ismerünk svamtól«-. M-l.-'-i 1 ' -.
kik józan, szorgalmas életet folytattak, kik a korcsma 
ajtaját se lépték át, fényűzést nem ismerve, a régi 
egyszerűségben éltek s mégis elpusztultak, s mi ölte 
meg őket? az iszonyú kamat, az adósság.

A szívtelen hitelezők vagyis helyesebben „em- 
berkinzó vérszopók “ felhasználták az elemi csapást, 
a terméketlen időt, szenynyes vágyaik kielégítésére 
s megszorították az adóst, ki csak tőkét meghaladó 
kamat ajánlattal nyert egy évet s azután el kellett 
hagyni miért annyit dolgozott és fáradott. ___

A „kisbirtokosok“ menháza, hazánk védan- 
gyala; országunk megmentője lenne, a tervezet 
megvalósítása.

De röviden lássuk mit is czéloz a tervezet.
Budapesten a központon állítanak egy „hitel- 

egyletet“ ebből kifolyólag és ezzel szorosan össze­
függve a vidék nagyobb városaiban (Csákvár, Bicske, 
Ercsi, Moór stb.) oly egyleteket, melyek a jelent­
kező „kisbirtokosoknak“ olcsó kamatra (8° o) rész­
letekben való törlesztésre pénzt kölcsönöznek. I’. 
Péternek szüksége van 301) forintra. Kap kölcsön. 
Ettől évi kamat 24 frt. Húsz évi törlesztésre évente 
törleszti úgy, hogy 24 frt. kamat helyett fizet 34 
irtot, kamattal együtt a tökét is letörleszti. — A ki 
megfontolja az ügyet komolyan, s megvizsgálja a 
minden kifogáson felül levő nemzetgazdászati elvet, 
melyen c tervezet alapszik, bizonyára szivéből kí­
vánja annak mielőbbi megvalósulását.

Reméljük, kormányunk ez ügyben hazafias 
támogatását nem vonja meg.

Terhes felhők tornyosulnak keleten. Ínség dúl 
hazánk minden részén, de azért reméljünk, ily nemes 
ezóiu tervezet sok szükséget elháritand, ha az nem
marad, tervezet , . .

Es most midőn reményemét fejezem ki a joDü 
jövő iránt, midőn látom, hogy c tervezet által hány 
buzgó honpolgár, hány becsületes csalad mentetik 
meg a koldulástól, az igen t. megyeliatóságához for­
dulok, kérve, hogy minden befolyását használja lel 
arra, hogy a „kisbirtokosok hitel-egylete“ megala­
kuljon.

Reméljünk, de reményünk megvalósításán ön­
magunk is dolgozzunk. Ismertessük meg e nemes 
eszmét polgártársainkkal, egyengessük ennek útját,

s parányi erőnkkel legyünk a közboldogság napszá­
mosai. Vasadi-Balogh Lajos.

Észrevételeit
a nők fényűzésére vonatkozólag.
E lapok folyó évi 7 ik számában olvastam, hogy 

,.a nők túlságos fényűzése ellen ujahban a fiatalság 
között élénk mozgalom indult meg.“ Engedje meg szer 
kesztő ur, úgy önök is uraim, hogy c tárgyban véle 
menyemet, miután mint nö én is érdekelve vagyok 
általa, becses lapjában kissé szellőztethessem. Mielőtt 
hozzá szólanék a tárgyhoz két kérdésre osztom azt 
Első kérdés: hogy csakugyan túlságosan fényűzők o 
a nők? Igen is a nők fényűzése oly túlságban csapong 
már, miképpen méltán nevezhetjük azt a társadalom 

I egyik rákfenéjének. Mert tekintsünk csak kissé szét, 
milyen nevetséges és egyúttal megdöbbentő túlhajtá- 
saival találkozunk a fényűzésnek, divatmajmolásnak 
minden tekintetbe vétele nélkül úgy a társadalmi állás 
nak, mint anyagi viszonyoknak. Hogy mily követkéz 
erényeket von maga után a nők öltözetét illető túl­
ságos igény, azt fájdalom sokkal több példa bizonyltja, 
mint a mennyi elég volna arra, mikép minden józan 
gondolkozása embert meggyőzzön bűnös voltáról, úgy 
a fényűzők magok mint c társodalom érdekeit illető­
ié«- mert midőn családokéi útnak tönkre, lesznek tehe 
tájdalmassan érzi.

Második kérdés : Miben rejlik a nők túlságos 
fényűzését illető okozat? Önök uraim azt határoz­
ták, hogy mindaddig nem fognak nősülni, meg 
ezen családok jólétét veszélyeztető baj városunkban 
nem fog megszűnni ? Hát azt hiszik önök, hogy ezáltal 
orvosolni fognák a bajt ? Korántsem. Engedjek, meg 
uraim, hogy leplezetlenül kimondhassam a valót! Önök 
tévos utón járnak, mert össze zavarják a fogalmakat, 
vagv mi meg valószínűbb nem akarják beismerni a 
tón vek mikénti állását. Őszintén kimondva a nők túl -

TÁRGZ&s
Tánezvig'alom.

Az idei farsangban talán azért, mert hosszú életű, 
nem látunk neki valami nagyon mohón a mulatozás 
nak. Oka leltet különben az is, lrogy az erszények és 
zsebek is inkább böjtöt tartanak és nem farsangot, 
mert nem tánczolnak bennük a tióresek és az ezüst 
tallérok

Az első nagyobbszerü tánczvigalom: a szitrlrázi 
részvény-társulat álarczos tánczvigalma is majdnem 
csak a farsang közepén tartatott meg; pedig ez képezte 
a farsang nyitányát. E tánczvigalom is csak annyiban 
volt vigalom, a mennyiben a mai világ vigadni tud. 
De nézzünk csalt körül, lrogy miből áll nálunk egy 
álarczos vigalom ? A zene oly nagy lármát csinál, 
lrogy alig érteni egymás beszédét; a férfiak külön 
csoportban állanak, akik pedig sétálnak, vagy társa 
lógnak unni látszanak egymás beszédét. A páholyok 
ban néhány főrangú ékszere csillog, s ha később nagy 
kegyesen leereszkednek bezárt menyeikből; páholyaik­
ból a tömeg közé, altkor gúnyos lenézésükkel akar­
nak feltűnőkké leírni, mórt ez hagyományos szokás 
náluk, hogy mindenütt feltűnni vágynak, tánczvigal 
mon, estélyen, színházban, stb.

A hölgy-világ közül legtöbben mint igazi grácziák 
jelennek meg, kik megjelenésükkel a íny filológiára em­
lékeztetnek, mert hasonlítanak a görög Istennőkhöz. 
A baj kibontva, hol a természet nem gondoskodott 
dús hajzatról, ott a fodrász művészi keze alkotott 
holló fürtöket és sok piros és pirosított arezot; hété

hér és Kifehérített vállat dúsan foly körül. A derék 
mélyen kivágva, olyan mélyen, hogy többé nemcsak 
sejtet, hanem látni is enged, mit ezelőtt a költők csak 
is az álmák legmerészebb pliantasiája közt láthattak.
A mai battist-, moll-, hímzett- és csipkefodrok nem 
arravalók többé, hogy irigyen elfedjék a kiváncsi sző­
rnek elöl a mögöttük rejlő kecseket, hanem, hogy az 
illemnek — úgy a mint a mostani szeszélyes divat kí­
vánja, — megfeleljenek. A mi pedig hiányzik az őszinte 
nyílt ruhadurékból, az kivan pótolva, egy és öttized 
méter annyiszor, a méltéságos uszályban, melyekkel 
ép oly bajos a táncz, m nt közöttük; mert némelyik j 
hosszabb mint egy slepphsjó, úgy hogy bátran lehetne 
egy ruha uszályán négy párnak tranczia négyest tán 
czolni. Az aszályos ruha különben csak hagyjon !

! csak aztán azt a tunikát ne viselnek! az ám még 
csak az Istencsodája! A hölgyek azt a drága ruha- 
kelmét összegyűrik csavarják, s mint egy felfut hólyag 
helyezkedik el az öltönyön, hogy az Ízlést megrontsa 
és a szépséget kigunyolja. Egy olyan tunikásan ke 
szült aszályos ruha rögtön megczáfulja azon ideánkat 
hogy a régi Istennők között vagyunk, mert azok a 
természet bájait, növésük szépségét nem pótolták Itt 
rókával. Mindamellett divatnak igen szép divat, még 
pedig ama kétségbevonliatlan okból, mivel divat és a 

i divatot utánozni kell; no még azért Is, mert szépek 
viselik.

A férfi-világra is van ám panaszunk. Az egy nagy 
kedély télén csoportban áll mozdulatlanul, olykor egyik 
vagy másik elhaladóra tesz egyik másik megjegyzést. 
Ok az ősi szép magyar öltözék helyett tecskefarkban . 
frakk és cilinderben jelennek meg, nyakukon betűé 
nyen kivasalt elörcálló taté rm order peczkeli fel az

álat, Részünkről nem tagadjuk meg senkitől a jogot, 
hogy kiki saját egyéni Ízlése szerint öltözködjék,.... 
de még tovább is megyünk és bevalljuk, hogy e rósz 
szokás oly általánossá vált már, lrogy magunk sem 
kíilönczködünk s felvesszük a mit eddig csak kellne­
ren tűrtünk meg — a madárijesztö fecskefarkot; s sze­
retjük magunkat azzal védeni, hogy a frakk és köcsög­
kalap a civilisatio jelvénye. A férfi-világnál is nagy 
mérvben lábra kapott az utánzás mindenben, mulat 
ságban öltönyben stb. s utánzó természetüket csak akkor 
tagadják meg, mikor a jó példát kellene utánozni, s 
a hazáért vagy közművelődésért tenniük valamit. Igaz, 
hogy e részben nem lehet— kontózni, az ö szerepük 
és képességük pedig csak addig terjed, a meddig hi 
telök — a szabónál.

De nézzük kissé körül magunkat az álareznsok 
között. Csupa régi maszkokkal, régi dominókkal, régi 
elcsépelt viezekkel cs régi szellemtclenséggel találko­
zunk. A szellem tövisei, az clinénczség szikrá , a gúny 
finom nyílhegyei eltompultak, s helyettük a goromba­
ságot csiradzó krumplit, vöröshagymát vagdalunk egy­
más fejéhez, lrogy mielőbb megszabaduljunk egymástól.

„Nem ismersz?*1 — kérdi egy csinos maszk az 
egyik katonatisztet.

„Szégyetrlenóm magamat, ha ismernélek,'* — volt 
rá a szellemdús válasz. A maszknak e gorombaságot 

! zsebre kellett rakni.
Egy karcsú sylphid termet lebeg egy ifjúhoz, s 

naivul kérdi, lrogy ismeri-e?—Az ifjú így főzi le 
maszkját: „Olt régen ismerlek, lehet annak már 30 éve.“

Jön egy másik csinos női alak egy fiatal uracs­
hoz, s a szokásos elöljáró beszéddel megszólítja: „Is 
merlek!'1 A fiatal uracs pedig azt feleli rá: „Akkor
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ságos ^nyüzésnek 0kaua mindkét

férfiak élőiében, az életrendbe. ^ bizonyltja k
szavaira áll,tá-a menny, «• IP ’ k kívánják meg
gyakorlat, é et Neme “ 8 kie8ÍI1ylé*Uk tár-
a hölgyektől k<)g> ‘j 111 ^öltözékükben annyi fényt

fejtsenek ki, ara yu kövotkozésképon gazdag
ÍZmlyt VeLlhetneJ Ncm o^gdLtÄ! tgér- I

bogy az öltözékek, ékszerek fiié j?(.vós férfi előtt, j
Háziasán nevelt leány winuk sen, ideje, son, I
bír becsesei, ea '"lé,t . jp(!I.(,jével elfoglalni,
kedve "''-^.^‘SLa tóltVazeíénységg..! bír,
r^ysora óraik’ férfiak által ,zellen,dúsnak tarmaaék,

» ezak olyan leg
tilsát S annak inegtflelm laten »
szentebb kötelességének tartja. 1 •'“*«" á, ,) ml.
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iSSioT,,.............t *■ s
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-rak önök maguk is, <W* ‘k » ■ J ^ ,„in 
az utaz férfi büszkeségei, a I) <-1,S-

kincs s nem támaszkodik arra, hu„\ ,| 
SM- keresményéből elv, ke, Injn-W.va a sem-m-;
leves édes ....gnyugvásaxal u-zln.ssa at az , ■

,1 tel n,elvnek tavas za mar az öregség tólrusmu 
hete,len helyi get ...... a .álságos elvek következőd,,.,,.
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ü a t o s a £ i v \ «s t.
" eVi jítniiar ■ai-en’ iafiiju réfiaés hfStV'Ktf'íiyüfiell.

(Vége.)

Múlt számunkban közlőitek után elnök a füredi 
iskola ügyére „mg.rgjzi, begy erre vnmekezé -árgyr- 
lilsra nézve elöleges, érett és beható megfontolna szuk- 
Bzükséges, ugyanazért a minister, leirat a íoreáltanodai 
9 us bizottságnak lenne kiadandó.

Azután hosszas vita következett a reáltanoda to- 
vábbi fenntartása érdekében, s a miniszteri leirat kia- 
daiott a 9 es bizottságnak A reáltanárok pedig egy 
még novemberben leérkezett miniszteri leirat követ

kéziében értosittetnok, hogy vizsgát a 
egyék le, mórt külön

fosztatnak.

zsgai - tanév végén 
,bun állásuktól meg-okvetlen tegyék le, mert

Tvárosi mérnök véleményét mutatja be a bá-

termés eredményét; a „mit évben a tormé. 12 ^

SÄTMtÄ" 100 kévénként

nSBr^r55

I \ ' I I, fivtn/ás törlesztésére lói dittatik.! “dühAStiüS "fon.há* allatti boltok bérbeadására 
, a . Wl-i clkészitett árverési feltételeket ol-vonatkozó általa elkész lerjedl.liuttkbe„ elfő-

SÄ Ti «-“«>
tanácsos bízatott meg.

Felolvastatott a tanács véleménye« jelentósc, a 
Cser Palkov.cs féle fiuk laktanya k,padlózta,ása „ár, 
Nevezett házban a szobák oly elhanyagolt állapotban
.......*, N»"!™‘. "r.. lirsä:,rsÍgy mini iám»»«*, .............. , okabél a kipadloztalás szükséges. A költségek 250 

rúgnak. Helyben hagyatott

A megyei "bizottság valamennyi tagjainak.
Szabályaink értelmében fi. é. február i -ént d- 

o 10 órakor rendes közgyűlés lévén tartandó, van 
szerencsém erre a megyei bizottság érdemes tagjait
ezennel tisztelettel meghívni. .t”

Kgyuttal a megyei bizottság legtöbb adóthzeto
! (vir.lls) tagjainak 1876. évre megallap.tot névjegyzéke 

valamint tekintettel a megyei bizottság sorában „1 - 
közben történt változásokra, a megye szervezetéről 
s a tanácskozási rendről alkotott szabályrende­
letek ide mellékelve, a bizottság valamennyi tagjának
megkuWantk^^jórvárott ,876i január 1,6 25 én. 

Báró Miske Imre m. Fejérmegye alispánja.

Irodalom s művészet.
Uí könyvek. A Franklin- társulat Budapesten ismét 

néhány, kiadásában újabban megjelent s igen csinosan 
kiállított könyvet küldött bo szerkesztőségünknek meg
pedig : Bernstein. „A természet könyve 17 — 19 tüzet. 
Egy egy füzet ára 50 kr. E négy tüzet tarta ma: ^

' X.VII. füzet. Képzel,,,i utazás a ratndenségbe . 
XI. stb — „A foldpálya nagyságáról“ stb. — „Az ég, 
tüneményekről“ stb. T „ * .

XV111. füzet. „A nap és az élet I. — Az elet 
forrása -Vz eröfei,tartás törvénye. Az orokmozdony és 
az emeltyű. Az úgynevezett kőanyag. A hő lénye. Külső 
és belső mozgás Miként változik at a mozgáz boté 
T világűrben. A „ap kihűlése. Az álló csillagok színe. 
A napfolytok és a zodiacs fénye A teljes napfogyat 
kozás július 18 án 1860. Mit tanulhatunk a naptogyut 

ukb, 1 3,1).
ik. I ic,yue„ ni'ty“'“- , , 1.Az 1874 ik évi fogyasztási adó pénztár szánrada- 

dásaira kiküldőt, felülvizsgál« bizottság a ^^“ladAso-
kat ....deliekben pontosaknak „dalia, '‘ tanács vele
ménjéhez képes, H..i„is -b-zsef pénz.,lmoknak é* Ka- 

László iészere a fi-lmenlvi-ny „„ gada-.U; a 1,-lul 
viz-,-bizottság és annak buzgó elnöke: „l ^jönes) 
l-'t-rencz „r részére a kitartó es faradba,lu„ buzgalma ,t 
a tanácsnak javaslata következtében jegyzőkönyvileg
.........rés és köszönet szavaztatott. _ ,f

Az árvaházi igazgató tanács jelenti, b gy g 
/„•l,v Jenő „r az árv .ház czeljaira általa telajanle 
OOO forintot az án aháznak megküldötte. Tudomásul

VeWl1Ezzel a napirendre kitűzött tárgyak kimerültek; 
elnöklő főispán azonban mielőtt a gyűlést berekesztc, 
n,ég egy tárgyra hívja fel a közönség ügyeimet. Ugyanis
megemb.i, hogy az ide, köbsegvetés elkesve éHiezett
e In 17 cn küldetett fel, a költségvetésnek pedig mm 
dég az első évben és a kellő időben őszkor kell el 
készítve lenni; ugyanazért felhívja a közgyűlést, hogy 
akként intézkedjen, miszerint a jövő évi költségvetési 
ele műnké latokat kezdje meg, hogy azt jóval az év 

j előtt fel lehessen küldeni Mibezképcst határoztatott, 
hogy a mint az idei visszaérkezik, a számvevőség azon­
nal utasitatni fog, bogy a jövő évi költségvetést ké­
szítse el.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Kaiser .Sándor, 1 r, 
bék Antal, Kövesy Felet,ez és Braun József urak bi 
zattak meg. — Ezzel a gyűlés 11 éra után feloszlott.

k >ZA XIX. füzet. , A nap és az élet II.“ A sötét csilla­
gok és a világűr ködfoltjai. Az üstökösök. Az aether. 
Hogy lehet megmérni a fénysugarak vegyi erejet. A 
nan mint az élet előfeltétele stb. _

Igazságügyi rendeletek.“ 1875. Első füzet, a 
kereskedelmi törvénykönyv életbeléptetésére vonatkozó 
rendeletekkel. Ara lüzve 30 kr.

„Példatár“ a mértékkel való számoláshoz az ,s 
kólái használatra, hzerkeszté Kordos Gusztáv. Egy 
Bzersniind póttüz.et az általa szerkesztett „Módszeres 
Útmutatáshoz “ Ara fűzve 40 kr.

„Aufgaben Sammlung“ zum Rechnen mit den 
Metermassen für den Schulgebrauch verfasst von Gus 
,av Kordos. Zugleich ein Ergänzungshelt zu seiner 
Methodischen Anleitung zum Rechnen mit den Mete -
müssen, Preis 40 kr. , c„

I „Olcsó könyvtár“ lo és lb-ik füzete.
15. füzet. „Szerelem és hiúság.“ Beszély. Irta.

I ivemeny ..... >. i'«- • - oo 1.*.
10. füzei. Hvrnani. Szomorujáték ö felvonásban. 

Irta Hugó Viktor. Fordította Szász Károly. Fűzve 30kr.
„Történelmi könyvtár“ 18. 19 füzete. Ara egy 

egy füzetnek 40 kr.
18. füzet. „Árpád és a magyarok letelepedése.“

Irta Dr. Toldy László. ,
19. füzet. „Magyar nemzeti vértanuk.“ Irta A1 

dór Imre.
Ezen müvek kaphatók helyben is Klökner P, 

köny vkereskedósében

jófajta madár lehetsz!“ A maszk elszalad, egy másik 
urat szélit meg, kit udvariasabbnak tart: „Láttalak ma 
a jégen.“ A megszólított végig néz a maszkon és ud 
variasan válaszol: „Én is láttalak, mikor a püspök- 
kutrol vittél vizet,“ ezzel megfordul és a maszkot ott­
hagyja a faképnél. Ily feleletnek aztán nincs folytatása. 
A gorombaságokat le kell nyelni, mint egy kesétii 
lapdacsot; nem kíván belőle senki többet. S az ily 
durva feleleteknek kell tulajdonítanunk, hogy a masz 
kokat azzal vádoljuk, miszerint szellemtelenek és unal­
masak. No, de ez is a tánczvigaloin örömeihez tartozik.

Éjfélfelé a maszkokat egyenként felismerik , s 
ekkor már ezek elvesztik jogukat az olt,Maradásra és 
egyenként szépen haza szállinkóznak.

Do hát mi is tulajdonképen egy tánczvigalom ?
Egy eleven tarka-barka mozaik kép számtalan 

alakból összeállítva. A föalak a fiatal leány, ö az est 
királynéja. Ö uralkodik mindegyik lelett, s hódit sze­
meivel, osztogat kegyeket és kosarakat. De hajh gyak­
ran megfordítva van, ha nem jönnek a hódolok, akkor 
a királynő nagyon prózai szerepet játszik, mert pof 
rozséin,ot árul. Ezen gyönyörben gyakran részesül, 
kivált ha az udvarié, ki a hál előtt két héttel előre 
Ígérkezett vele egy négyesre és a hüllen még som 
jön. A tarka kép második alakja a gardes dame: a 
gondos mama kiben csak az anyai szeretet tartja a 
szuszt a bál alatt; gyakran álmosan pislogni s nagyo­
kat bóbiskol, de ha szeretett gyermeke egyik vagy 
másik gavallérral tánezra megy, árgus szemekkel „ez 
a tánezos szeme közé s onnét olvassa ki, hogy ko­
moly szándéka van e, vagy csak pufira udvaréi ma 
nyakra lőre, hogy holnap tánezosnöjét felső ismerje

A harmadik alak a papa, ki ránczolt homlokkal nézi 
leányát, hogy mily szépen repül a drága ruhában, 
mint tépik le foszlányokra a drága öltönyt, mely még 
ki sincs fizetve, s ha arra gondolt, elmegy az étterembe, 
lragy a keserű gondolatát megédesítse avval a lőrével 
mit drága pénzen sóznak a vendégek nyaka közé a 
pinezérek.

A tarka csoport alakjaiból kivál a tetőtől talpig 
feketébe öltözött tánezos fehér nyakkendőjével, a hül 
gyeknek sorra bemutatja magát és rendesen hódításra 
számol, sokat udvarol, de még többet iszik. Táncz- 
közben a szerelem mámorilja el és táncz után a bor; 
ez előbbiből korábban józanodik ki, de az utóbbiból 
csak másnap. A bál rendező is nevezetes cgj’éni 
aég; hadvezérnek képzeli magát, s rendező jelvényét 
é,den rendnek. A v is h vis-ját kereső tánezos, az 
álmos czigány, ki gépszeaiileg húzza vonóját, az 
agy on gyilkolt pinezér, ki ma duplán számit a 
ruhatárnok, ki felöltődet nem találja, a jegyáruló, 
ki mint a komoly adószedő, gépiesen szedi a luxus- 
adót. végre a hajdú, ki reggelidé már a falat tá 
maszija, mintha nemi» a rendre kellene ügyelni, hanem 
arra, hogy az épület eine dűljön, mindméganynyi da­
rabja e mozinknak mit tó n ez vigalomnak nevezünk. 
Állítsuk képzeletünkben ezen alakokat elő , s ködtá- 
lyoikép feltárul szemeink előtt azon ezipölyukasztó, 
labgyilkoló, ruhát ngyongázoló, a lestet gőzfürdőnként 
agyul,izzasztó, be,'Ugató, mámoritó, adósság csinálást 
és k.iize it jam,ne, l eiünlezö inul.ic-.ng, mi ly et halna,., 
azaz magyarán: tánczvigalonuiak nevezünk. Alázatos 

j szolgája. Dominó.

fJl
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Zátnoly, január 26. I87(i.

T. szerkesztő ur 1 Hazánkban jelenleg a népne. 
vdési ügy : a legfontosabb kérdések körébe tartozik. 
Nem csoda ennnélfogva, hogy e tekintetben kifejlődő 
nyilvános vitákban néha túl mennek azon határon, 
melyet a méltányosság kiszab.

Általában megszokott történni az, hogy oly tár­
sakban, melyek a szivet közelről érdeklik, azok, 

Kik e tárgy körül különösen érdeklődnek, elragadtat­
nak a szenvedélyek által. így történik jelenleg igen 
sok lapban a nevelészcti ügygyei. Így történt a leg 
utóbbi időben Zátnolyon is. Bokáig hallgattam ezen 
ügyben; mert a meg-ámodoltak u. m. plébános ur és 
tiszttartó ur, sokkal ismeretesebbek c tekintetben, mint 
hogy minden mende-monda végett, védelemre,szorul 
uának. Azonban a türelemnek is van határa. Én nem 
akarok vitatkozni, de nyilatkozni kötelességemnek tar­
tón, az igazság érdekében.

Részletekbe nem bocsátkozom ; mert sem az ügy 
nek, sem a megtámadott személyeknek érdeke nem 
kiváltja azt, és sem az ügynek méltósága, som a meg­
támadott személyeknek tiszta magyar becsületessége 
nem engedi azt, hogy ily dolgokról sok ténlát és por 
zót pazaroljunk el.

Annyit jegyzek csak meg, hogy a zámolyi plé­
bános és tiszttartó ellen a zámolyi iskolai ügyekben 
emelt vádak, melyek részint a „Székesfehérvár és Vi 
déke“ cziniii lapban, részint pedig a „Darázs“ ezimü 
közlönyben megemlítettek teljesen alaptalanok, igaz­
ságtalanok a méltánytalanok.

A plébános p. o. megtámadtunk a miatt, hogy 
ö a mesternek igavonó marháit óhajtotta volna igénybe 
venni. Mind a „Székesfehérvár és Vidékében“ mind 
a „Darázs“ ezimü lapban emlittvtik ezen vád. Hogy 
ezen vád menynyire alaptalan, eléggé bizonyítja az, 
hogy a mesternek, ki őzen vitában mint dicsőített hős 
szerepel, semmiféle igavonó marhája Zátnoly község
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ben nem volt. Ila sem egy pár ökre, sem egy pár 
lova nem volt; akkor természetes az, hogy som egy 
pár ökre, egy pár lova nem okozhatta azt hogy iga­
vonó ökrei vagy lovai miatt lett volna a plébános us 
mester között a súrlódás. A ki tehát c miatt nyilvá­
nítottá a lapokban a panaszt az úgy irt, hogy közlése . 
miatt Zámolyon akármilyen gyermek is kinevetheti ot.
A mikép e tekintetben a plébános ellen nyilvánított I 
közlés, valódi légből kapott igaztalanság, úgy a lobbi I 
szinte ilyen. A ki egyben mer olyant mondani, a nn | 
nyilvánosan nem igaz (udvariasságból nem monc.om, > 
hogy hazugság) annak többé szavára nem ad senki hitelt.

D A mi a tiszttartó urat illeti: Zámolyon minden 
ember tudja azt, hogy ő a zámolyi r. kiüli iskolának I 
(mely felöl támadt a vita) valódi jóltevője. Az iskolai 
épületnek helyrehozása (a mennyire a körülmények 
engedték) és az iskola székben kitűnő, szorgalmas rész­
vété eléggé tanúsítja azt, hogy ha már Báró Jenő 
zámolyi tiszttartó úrról a lapokban iskolaügy tekintet 
ben szó fordul elő, ö róla a zámolyiaknuk csak tisz 
telette! és hálával lehet nyilatkozni p. o; csak annyit 
említek meg, hogy ö azon tanítónak a ki miatt a ha­
lapi vita feltámadt, előlegezett gabonát és az utána 
következett helyettes tanítót 8 héten át saját házában 
teljesen ellátta ingyen, daczára annak, hogy gyer­
meke egy sem jár a zámolyi iskolába, cs azok mellett 
tanító gyanánt 1'/» év óta már mást tart és nem a 
zámolyi "volt tanítót, sem Perczel Imre urat, sem pedig 
az utána következő helyettes tanítót. Azon férfin t. i 
Perczel Imre ur, ki miatt a vita támadt, azért hagyta 
el állását, mert kötelességének eleget nem tett Ennyit 
csak azért irtain, mert jelszavam az: „Vinciit justitm, 
unt pereat mundus." („Győzzön az igazság, vagy vesz 
szén a világ.-) Wenctd Jotsej.

Megyei cs városi hi vek.
— Lapunk t. vidéki olvasóit, levelezőit és pár­

tolóit tisztelettel felkérjük, hogy a körükben toriént 
eseményekről bár röviden is értesíteni szíveskedjenek.
A levelezési lap legalkalmasabb és legolcsóbb is erre, 
ezen apró Írással röviden összevonva legyenek szíve­
sek koronkint o lap szerkesztőségét tudósítani, mert 
a vidék érdekeit csak úgy képviselhetjük s vidéki , 
híreket csak akkor közölhetünk, ha gyakrabban tudó j 
sitanak bennünket vidékről. Reméljük ezen kérelmün­
ket vidéki levelezőink s olvasóink teljesíteni fogják.

— Az ónk tűzoltó-egylet által februárius 1-én
rendezendő tombolujatékkal és tdnczczal összekötött 
zeneest ól y egyike leend a legkedélyesebb és legné­
pesebb mulatságoknak. A rendezőség szakavatott ta 
pintatossággal jár cl mindenben, fötörekvését oda fogja 
irányozni, hogy a közönség személyválogatás nélkül 
jól mulasson. A veszprémi önk. tűzoltóság közül ez 
alkalomra huszonöt tag fog átrándulni, s teljes egyen­
ruhában vesz részt o mulatságon, hogy viszonozzák 
a fejérváriak látogatását. A helybeliek pedig azon 
lesznek, hogy a szomszéd tűzoltóságot azon barátságos 
vendégszeretettel fogadják, mint a minőben ők része 
sültek oda át. Hisszük, hogy városunk közönsége sem 
von a vissza magát o mulatságtól, sőt abban tömege- 
sen fog részt venni.

-- A „Vőrősmarty-kÓr"-ben, mint a múlt szá­
munkban említettük már, a tartott felolvasás sikerült; 
a közönség szép számmal volt jelen s élénken meg 
tapsold mindkét felolvasót. Vörösmarty-körünk a fel­
olvasások ügyes rendezéséért dicsérendő; miután eznltal 
városunkban a közművelődést terjeszteni igyekszik s 
szellemi életünkről ólotjelt Ad. Bámuljuk tehát, hogy 
városunkban akadnak olyanok, kik felületes modorban 
neki mennek e felolvasásoknak s azokat piszkálják. 
Ezekhez csak egy szavunk van; ha a körben tartott 
felolvasások nem tetszenek, tartsanak ölt különbet, 
lépjenek ki a síkra, mert kritizálni igen könnyű, ki­
vált oly felületes modorban; pedig épen ezen hires 
kritikusoktól hallottunk legkevesebbet Szeretnek tehát
_|lit már egyszer nem az általuk gyűlölt Vörösmarty -
körben, hanem másutt hozzájuk jobban illő helyen a 
felolvasó kathedrába ülnének s megmutatnák a helyes 
irányt, hogy a Vörösmarty kör felolvasói tanulhatná­
nak töltik!!

— Dr. Dulánszky Nándor megyés püspök ö mél­
tósága a palota külvárosi kisdedovodai egyletnek 40 
frtot adott; mely kegyes adományáért ü méltóságának 
legmélyebb báláját s köszönetét kifejezni édes köte­
lességének tartja a palota külvárosi kisdedovodai egylet 
igazgató választmánya.

— Esküvő, 13 ó n ó Géza megyei főjegyző ur 
literati Fogthüy Vilma kinassznnynyal esküvőjét e 
hó 29-kán tartá Hajdú Szobonzlón Boldogságot Uivá 
mink a szép pár frigyére.

— Halálozás. Báró Horváth György báró Hor 
váth született Nagy Okiavift uvlúilgy férje Eperjesen 
e hó 20 án elhunyt. Béke legyen porain!

-- A felsővárosi olvasókor ma tartja tdnczczal 
óa tombolajátékkal egybekötött zene estély ót az 
„aranysas11 hoz czimzett vendéglőben. Hogy jó mulat 
síig lesz ott, már abból is lehet következtetni, hogy 
sokan készülnek elmenni.

— Dinnyésen a vasúti indóház helyiségeiben o
hó 26 án kedélyes tánezvignlom volt, megjelentek itt 
a közel vidékről igen nagy számmal a tánezvignlom
egészen sikerült.

— Színházi müsorozat. Szombat, január 29 én:
„Angol,a operetté 3 felv., először. Vasárnap, január 
30-An: „Huszár csíny,“ Héttő, jan. 31én: „Ilinké a 
hóhérlegény,“ színmű. Kedd, lehr. 1-jén: „Angot, 
operetté 3 felv., másodszor. Szerda, febr. 2 kán: .. A 
kintornás család,“ népszínmű 3 felv. Tóth Edétől. < v ü 
törtök, február 3 kán: „Magyar huszárok,“ operetté, 
bérlet szünet. Lusztig K. karmester javara. Fentek, 
febr. 4 ón: Szünet. Szombat, febr. óén: „Vízözön,“ 
népszínmű énekekkel, bérlet szünet. Uj díszletekkel 
először. Vasárnap, febr. Gáti: „Nagyidul ozigányok,“ 
népszínmű.

— A Duna állása Adonynál a beérkezett híva 
talos távirat szerint e hó 23 kán 3 meter s 42 centi 
meter volt 0 felett. Veszély semmi.

A palota-külvárosi olvasókor tánczoslélyc_alkal­
mával föliillizettek: Keim,nyer Nándor 50 kr. Matbisz 
Jakab 30 kr. 'Vornan József 50 kr. Felmtiyer Nándor 
5 dl), 10 kros sorsjegy. Id. Láng József 50 kr. Dömötör 
Sándor 50 kr. Jiilin Ignácz 50 kr. Greizinger Márton 
1 ezüst uj Irt. és Vekerlo Feróhoz I ezüst régi hú­
szast—• Nyeri meny tárgyakat ajándékoztak : Kopp J., 
Számmer Kálmán, Fehér Harcsa, köbér Etelka, Ger 
bán Teréz, Baumann Ferenczné, Szilágyi Ágoston, Ber­
nd,h Pál, EH Mari, Túli Berta és M. M A föliilfizetők 
és nyereménytárgy ajándékozók fogadják nemes tet­
tükért a kör hálás köszönetét. — Az igazgatóság.

— Felhívás a székesfejérvári ügyvédi kamara 
tagjaihoz. A folyó évi januar 1Ü án tartott közgyűlés 
az l87ü-ik évi tagsági díjat 14 frtban állapította meg. 
Miután a 7 frtot tevő félévi tagsági díj lefizetésének 
határideje az ügyrend 81. §. értelmében már lejárt: 
tisztelettel felhívom a kamara t. tagjait, miszerint a 
7 frt. félévi tagsági díjat a kamara pénzt Írnokánál, 
Szitter Lajos ügy ved urnái lefizetni szíveskedje­
nek,— A vidéki tagtársakra nézve legczélszevübb a 

1 postai utalvány használata, mert ily módon a kamara 
pénztára vitelberrol nem terhultotik —Székesfejérvárott | 
187t3. január 27 én. — Seiits Sándor, a kamara elnöke.

_ Jótékonyság. Dr. Dulánszky Nándor
megyés püspök ur ö méltósága a jótékony nöegyesü 

I leinek 50 frtot adományozott.
_ A korcsclyázo-egylet folyó hó 20 án este 3ol

j kros belépti díj mellett az egylet jegén korcsolya estélyt 
1 rendezett, mely mindenesetre fényesen sikerült volna, 

ha a felállított szurokfáklyák kissé nagyobb világos 
: súgót terjesztenek, hogy a korcsolyáz' k ne botoltak 

volna egymásba; azután ha nem lett volna a fáklya 
1 füsttől oly irtóztató köd és biiz, mely a megjelentek 
j arczát bekoromfeketité; azután ha a jég koresoylázható 
i állapotban lett volna is nem olyan mint a reszelő; to 
I vábbá Ilit a váivavárt zenekar megjelent volna és végre 

ha mindezen élvekért nem szedeti az egylet a publi­
kumtól a 30 kr. luxusadut.

— A színházban tegnapelőtt Kovács Elemér 
julalorojátékára a „vclenezei kalmár“ ozimii 4 felvond

összes ápolási díj 47 krt szátnitva egy ápolási napra, 
összesen 2935 frt. 15 krt tesz. A közkórbAz 40 ágy 
gval és két tébolyda szobával rendelkezik. A múlt ovi 
számadás lezárásával a közkórház alaptőkéje 40,2n8 
Irt ,34 kr. volt. Megyei kórházunk most meglehetős 
állapotban van, de kívánatos is, hogy a múlt években 
folytatott belső egyenetlenséget feledve, mely hírének 
„kát ártott, végre visszanyerje hírét. Az elnökség 

tekintetben mindent elkövet a kórház érdekében, esti *
;l többi személyzet is hasonló hévvel működjék közre.

Vidéki farsang. Ercsiben szombaton, Várnádv 
Lajos tanfelügyelő kezdeményezésére b. Eötvös Józse: 
emlékszobra javára tAnezvigalmat tartottak, mely oh 

:■!. tiszta jövedelmet eredményezett. E ezólra most mai 
az eresii takarékpénztárban 218 frt. van.

— Adakozás. Az öukénytos tűzoltó egylet czél- 
jaira W cisz .1 á n o s ur 5 forintot adományozott. 
Köszönet, érte.

— Vierzigmann György, városunk köztisztelet fi 
derék polgára, a napokban a „magyar király“ hoz 

1 czimzett vendéglő üzletét vásárolván meg, s azt már 
I április hóban átveszi. Hisszük, hogy o derék es elő

I lltctlUUi lUh-niii 1. " I) . , 1" .
80S színmű adatott elő középszintűi közönség előtt. A 
jutalmazandó elég buzgalommal és sikerrel jálszá Syllok 
szerepét; a többi szereplőkön azonban nem látszott az 
igyekezettel, süt mondhatni, hogy kedvetlenül játszottak.

— A székesfejérvári ügyvédi kamara válaszunk 
nyit mint fegyelmi bíróság részéről kozhiric tétetik, 
hogy Lamport Sándor veszprémi lakos ügyvéd a 
csalási kísérlet vádja alól tónyálladók hiánya miatt a 
kir. tábla végzésével felmentetvén, az ellene múlt évi 
október 27 én kimondott felfüggesztés megsziintettetett 
a ügyvédkedési jogaiba visszaliclyezte'.ctt.

— A palota-külvárosi olvasókor tánczcstélye al­
kalmával rendezett sorsolásnál a következő nyerőszá­
mok hozattak ki: 91, 245, 731, 481, 109, 513, 16, 
106, 575, G22, 98, 533, 759, 227, 188, 140, 686, 407, 
272, 45, 93, 616, 127, 166, 208, 850, 554, 128, 603, 
75, 345, 954, 500, 377, 51, 994, 654. — Félköreinek
mindazok, kik nyerő sersjegygycl bírnak, hogy nye 
reményeiket a kör helyiségében folyó évi febr. 14 lg 
átvenni szíveskedjenek, mert azon túl megmaradt tár 
gyak a kör javára fognak értékesíttetni.

-- V.lenczcn a községi biróválasztás o hó 26-án
ment végbe, az eredmény az lett, hogy a volt biró 
Szil es József választatott meg nyolez szótöbbséggel.

— A korcsolya-egyleti bál mint értesültünk csak­
ugyan meg lesz tartva, az értekezlet a napokban tai • 
látott meg a bál rendezése iránt. A bál fényes lesz.

— A palota-külvárosi kórben tartott tánezestély 
bevétele 101 frt. 96 kr. volt. A kör tehát könyvtárát 
a befolyt jövedelemből szépen gyarapíthatja.

— A honvédelmi miniszter a közös hadsereg- 
legénységének az őrmestertől ós azzal hasonrungu al­
tisztektől lefelé 1876 ik évi január 1 föl dcczcmber hu 
végéig Átkelés alkalmával a szallástacV>k által kiszól 
gáltatandó ebédért beleértve minden egyes legén;, 
részére járó 28 dekogrumm, a az 280 gramm marin 
bus árát, a katonai javadalomtól egy napra és egy 
legény után fizetendő összeget n közös luidügymiiusz 
tőrrel egyetértölog megiíllapitii az egesz ország leni 
létére nézve; a dunántúli k o rti 1 étben — melyhez 
mi is tartozunk 19 és tél krban lőtt ez meghatároz! n.

— A megyei kórház múlt évi állapotáról és az 
abban ápolt betegekről az évi jelentést megkaptuk. E 
szerint a lefolyt 1875 ik évben gyógykezeltotett: 1874. 
évről visszamaradt 13 térti, 7 nő; telvetetett 18i5ik 
évfolyamában 178 férfi, 66 nő. Összesen 264 beteg. Az

zékeny udvariasságáról ismert vendéglős vezetése alnh 
az üzlet virágozni fog; részünkről uj vállalatához sok 
szerencsét kívánunk!

... Martonvásár községben még e farsang foly­
tán, február hó közepe felé fényes tAnezvigalmat szán 
dékoznak rendezni a megyei községi jegyzők nyugdíj 
alapja javára. A czél mindenesetre szép és nemes s 
hisszük is, hogy c tánezvignlom sikerülni fog. A bál 
élén állók neve biztosit arról, hogy az tonyesen log 
kiütni. Figyelmeztetjük erre közönségünket; mind vá- 
rosunkbnl, mind n közel vidékről többen lógnak a 
bálon megjelenni.

— A házak előtti járda síkossága ellen újólag 
több panasz érkezett be hozzánk, figyelmeztetjük telmt 
újólag az illetékes hatósági közegeket, hogy minél szi­
gorúbban intézkedjenek a házak előtti járdák behin- 
,ésc végett s ha leéli büntetés terhe mellett is rendeljék 
azt el, nehogy nagyobb szerencsétlenségek történjenek.

_ Osákvár községben az üresedésben levő rét.
1 lelkész! Állásra mint levelezőnk értesít — több jelelt van 
I és ezen állomás elnyerése iránt a korteskedés és liAzr 1 
; házra járás egyre folyik. Levelezőnk megjegyzi, hogy 
! a lelkész! állással egyáltalán nem illik össze, ha ennek 
i elnyerése végett a korteskedés rut eszköze is felhusz 
I náltatik; mert ki Így akarja elnyerni azt, már eleve 
I elveszti ezáltal a köztiszteletet. Egyáltalán semmiféle 
I állásnál nem illik a korteskedés, do itt épen a fogna- 
i gyobb mérvben megrovandó.

— Mai számunkkal mellékletkép veszik t. chili 
I zetöink Földesy Lajos budapesti magkoreskedo 
I árjegyzékét. A jelen árjegyzék idény több újdonságé 
i kát. tartalmaz, a melyre felhívjuk a kertészkedő s a 
! gnzdaküzönség- kiváló figyelmét.

— A megyei községjegyzöl nyugdíj alap ügye 
ismét szunnyad és alszik, pedig már evek óta ltjait- 
láttuk annak megvalósítását s ez iránt többször felszí, 
láttunk. A községi jegyzők figyelmét, újólag felhívjuk 
e fontos a őket különösen érdeklő ügyre, tegyenek már 

I valamit saját jólétük érdekében s no hanyagolják ezt el.
— Á vaáü szolgaidról járásból az ujonezozás 

végett bejött községi jegyzők o hó 27 ón este a „ma 
i gyal. király“ vendéglőből! bankettet rendeztek, mely 

is jól sikerült.
_ Törvényszéki hírek, Kerkuska Juliánná 19

j íves pázmándi születésű hajadon — mint Kertész Fe- 
I ronez lovasberényi gyógyszerész és póstamester szol 

gálója — mull é\i noi.-iilar hó ö én este egy 398 írttal 
: terhelt pénzcalevelet ellopott, melynek borítékát eléget 

vén, n pénzt atyja szalmazsákjába elrejtette, hol azt 
a kutatásra meghívott bír és pandúr azonnal meg 
találták; hasonlóan egyizben a gyógyszertárból 1 Irtot 
és egyizben a postahivatal szobából 60 krt ellopott, 
mely pénz szinte nála feltaláltatván, károsult gazdájá­
nak visszaadatott. — Vádlott ezen bárom rendbeli tol- 
vajlás miatt hat havi börtönre Ítéltetett, s abban úgy 
vádlott mint a kir. ügyészség megnyugodtak. — Múlt 
évi júliusban Agárdon gróf Núda«dy Ferencz ottani 
urasáéhoz czimezve az udvarban egy levél találtatott, 
melyben a puszta folgyujtással fény ege ttetett, ezen le 
velőt Györv Imre 34 éves somogymegv- i foglalkozás- 
nélküli csavargó irta, s azzal mentegeiül magát, hogy 
azt az agárdi juhász Maczkó Imre felkérésére irta, lu 
pedig ezt határozottan tagadta, minélfogva Győri Imre. 
elfogatván s ellene a végtárgyalás f. évi január hó 
Lián megtartatván, a veszélyes fenyegetés által elko 
vetett nyilvános erőszakoskodás nvatt 8 havi börtön- 
biiiiii.'tésro Ítéltetett, mely Ítéletben a vádlott, valamint 

király! ügyészség is megnyugodott.

sszv 'S»tói üzenetek
V, B. L. urnák Gyúró. A küldött közleményekből 

az él őt közöljük ma, a többit is hozzuk. A kívánt 
cziklt közlését jövő számunkban megkezdjük.

Ö, J, untak Nagy Körös. A e-ikk egy része ki­
szedve van, jövő számunkban közöljük.

Fejérváv-e vagy Fehérvár? Válaszolni fogunk.
L. S. urnák Moór. Hasonló tudósításokat kérünk.
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B ok Ü ldo Tett.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

Mióta ö szentsége a pápa a Revalesciére használata folytán 
meggyógyult óh sok jeles orvos a Revalesciére hasznosna- 
nyilv&nyitá, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tápláló liatásák 
ról és gyógycrejórtil, a kővetkező bajoknál, mint: minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyák hártyatégely czési, hólyag- 
6s vesebaj, giirnő-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emészt hetlenség- 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lázszédiilést, vérmegszorulás, fiilzsibongás , émelygés és hányás, sö- 
terhesség folyamában, hashái tyalob, mélakór soványedás, esúz, 
kösz vény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat >-'0,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. VVurzcr tanártól, E. W. Bcneki tanár nrtól. gyógy!a- 
iiácsos dr. Angelsten, dr. C'holerand, dr. Campell, dr. Dódé tanár, 
dr. Urc, Castlestuárt grófnő, Isscnstein licrczegtől, Mensdorf-Poully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér- 
mentve boküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
Dr. Wurzer bizonyítványa Bonn, 1862. július. 10.

A Revalesciére legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legna­
gyobb sikerrel használható hasmenés-, húgycső-, vescbetegségeknél 
s izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, széltszorulás, aranyér 
betegségeknél, stb.

Éppen oly sikerrel gyógyítja c kitűnő szer, a torok-, mell- a 
tiidöbajokat, tüdő- s gógcsorvadásokat is.

Dr. Iliid. WurztT,
orvostudor s több tudományos egylet tagja.

Winchester (Angolország), decz. 3. 1842.
Az ön hatásos Rcvalcscíérje tartós és komoly jellegű altesti 

hántalmakat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyítótt.
Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt 

mindenkinek. James Siiorelaml, sebész.
Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Parry Revalcsciér- 

iéröl és azt mindenesetben hasznosnak nevezhetem.
Dr. Angéláiéin

Revalesciére 4-szcr táplálóbb a húsnál és 60-szer mogkimóli a 
gyógyszer Arát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél t fontos bá- 
dogszelcnczébe 1 irt. 60 kr. 1 font 2 frt. 60 kr. 2 font 4 fi t. 60 kr.
6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 30 Irt. Revalesciére Bisquitfck, 
szelenczékben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. - Révait sciére-csokoládé 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt, 60 kr. 24 csészére 2 frt. 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére — 670 csészére 30 frt.

Kapható: Barry du Barry cs társa által Bécs, Wallfisch- 
gasee 8. sz. Székesfejérvárott Dichálla Ci'ydrgy gyógyszertárában. 
Budapesten Török József gyógyszerésznél.

Gabona-ár január 29-én.

ixxxxxxxxxmxxxxxxxx
Mindenféle H

X
gazdasági-, kertivetemény- és $,£

virágmagvakat ||

legjelesebb minőségi! ajánl 
az első magyar

keriész-gazdászalí ügynökség
magraktára Budapesten, József-tér 12, sz.

Kívánatra árjegyzékünk azonnal 
bérmentve és ingyen átkiikletik.
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igSOLL A. SEIDLITZ-POllA.
Ill E porok rendkívüli s a legeltérőbb esetekben bcbizonyul- 
gyógyhatásuk által minden eddig elismert báziszerek között, tagadt 
hatatlanul az első helyet foglalják cl; mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a logrész, 
letesebben tanúsítják, hogy e porok rögzött szorulásoknál, 
cm eszi he t ct I c II n ege k n c I. gyomorhcvnól, továbbá görcsök, 
vese és ideg-hu jók bail, szív dobogásnál, idegesség okozta 
lölajás, vértolulás, végül hysteriára, búkor és huzamos 
hányásra bajiamnál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg- 
tartósb gyógyhatást eredményeztek.

Áru 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.
I A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­
mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb betegség, mindenne­
mű seb-, fej-, fiit- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák­
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

1 palaczlt ára használati utasítással 80 kr.

1 Hectoliter vagyis 10(1 Liter frt lu- fi t kr irt frt

Tiszta búza.................... . ... 7 32 7 6 7u
Kétszeres .................... . . . . ö 62 5 52 5 42
Rozs............................ . . . . 1 5 201 5: — 4 90 ;
Árpa............................ . . . 1 4 23 4! 3 90 1
Zab................................ . . . I! 3 58 3 50 

. . . ' 3j 9 3—1
3 40 1

Kukoriezu.................... 291
Felelős szerkesztő: Ilattyuffy Dezső.

Ilil'lletéHCk.

I Ajánlja a n. é. községek és uradalmak
ij becses figyelmébe

Sell 1 áníniá(1 i11ger Alajos
» gazdasági-gép lakatos és asztalos kellékek gyárában

Székesfejérvárott budai-ut 29. sz., régi postaház
Készülendő erős dongafából vasabaroncsokkal 

a minden darabhoz csapófával hitelesített
ürmértékek száraz tárgyak számára:

egy késelet u. m.: 5-50-iff 14 frt. 50 kr.
1 db. 5. 10 20. 50 Litcr-

1 70. 2.80. 4. CűO. órt
ugyanezek kaphatók: Schlámmádínger J. es na:, 
vaskereskedésükben is e jegyzett árakért.

0ORSCII HA LM A J -ZSI RÓLA J
A legtisztább és icglmtlmtósnbb orvosi szer Bergen hol Nor­

végiában nem cserélendő lel a mesterségesen tisztított lislmájzsir- 
olajjal.

A valódi Dorsch-halmájzHir-ohij mell- és ltidö-ha-
j ok na I . HCmpiiolllS- és rachilis-betegsögekbcn legjobb gyógy- 
batássnl van: meggy egy it ja a legidiiltebb kÖH/.VCIiy- és Cbúzha- 
jokal, valamint, az időszaki hórkülegekel.

Ara 1 üvegnek használati utasítással 1 frt,
Ha ki árak. Székcsfejérv/imU: llrauu József, Dlc-bálln Gvörpy ós 
Say Kezsií gyógyszerész m-aliuál. — Veszprémben : Ferenczy Károly 

uv gyógyszertárában.
MOLL A..

cs. kir. Uílv. szállító, liócs, Tuolilnubcn -l

A valódi -gad
WTOXE IuM-l‘ó 1 e

antiavtlivitis és antirheuniaticiis vértisztitú tliea,
bittásn felöli tájékozliatás iránt közöljük a következőket:

l>r. Host, r-gy nyilvános gyiilekozeten, c szőrről i,.y nvilat !
közölt:...» \\ illii liu-lele 1 < rtis/.tiló Illeti méltán éi tleiiili'in, g, i 
n ..iii'|iKyiiygszer--iieiezetvl. mivel óvón kint |(|(|» 
lOttO peliiajat (önti ti lel a rlieoiiinliriis és ktiszvéiixes 
bajokból való lelgyogyelnsoknal,. oly szí r oz molyhoz "szo- 
góny és gazéiig biztos lélgyógyalAra és segélyét r, a ényli," melynek 
haszn.ilatat már a legelső orvosi capacitúsok is rendelik

_ Dr Hóiler. Így ir a ...Hediz.inisebe Worin iisvbririban“ 
IS. : “A \\ illiolm-téle vértisztiló tli. a, egy az. orvosi törvé­
nyek szerint.oly sikerült keveréke azon növényanyagok- 
liak. molyok l.nliinlogos hutással bírnak még az emberi bőrre is s i 
hol a no gzavart iisziiimg a villaayosság és lég közt a bőrnek fái- 
( ebmit okoz a moly fájdalom sokszor az eltürllototlenségig fokozó. I 
dili Dr Opolrzei....... .. l- .....! - - ■ - ■

tin úja kuli
sáj;.iM unnak bas/nálutát elrendelem, jó hatásáról meggyőződtem.

[>oIezer tanár és udvari tanácsos egy küszvóny befog 
Klinikában) igy nyilatkozott: rWilhelm-télé vei tisztító 

figyel, nirc méltó, mivel sok betegnek, kinek ki\án-

Ovás a hamisítás cs felcserélés ellen.

apy al i bt ni az ujsi tó-thcagyái bau 
jobban kijelölt

•' • T

Az igazi \\ iiliclin kde antiarthritis és antirlmumntis vértisztit, 
szer csak az első nemzeti Wil beim-fél 
Nciinkircbeiilinn Bécs mellett, 
raktárakban kaphatók.

Luy doboz 8 adagra felosztv 
utasítással t llátva I frt a bélyeg és pult

A t közönség kényelmére a vab tli Williel 
vénye He nos vér tiszt itó-tbca kapható még:
Szekesiejérvárott Liebálla György gyógyszertárában

Budapesten: Török .József, Thuln.ayur Á 
I apolc/.án C.saby Antalnál

(»8 i használat 
10 kr.

Árverési hirdetmény.
A székesfehérvári e. f. kir. teleki örvény széknek 

11030. sz. alatti végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Pátrovits Ágoston közgyám felperesnek Mari 
nákovits István alperes elleni 140 frt. Ö7 kr. töke 
1198 frt 94% kr. 42 frt. 6 kr. 81 frt. 13 kr. és 104 frt. 
72'/a kr. töke s járulékai erejéig! követelés tárgyában 
lefoglalt, és a soóskuti 141 frt. sz. tjkvben. AI. 1 — 17 
sor sz. a. ház és % telek 2000 forint becsárban és 
ugyanottani 203 sz. tjkvben. A I. 1-12 sor sz. és 
a -f- 1 sorszám alatti ingatlanokra 1360 írt. becs­
értékben végrehajtás utján leendő elárverezése el­
rendeltetik, s ennek foganatosítására 1-sö határidőül 
1870. évi február hó 14-ilc, szükség esetében 2-ik ha­
táridőül 1876. évi martins hó 14 ike, mindenkor d. e. 
10 órája Soúskut községházánál azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy a második árverésen a fekvöség becsáron 
alól is 10% bánatpénzképpen! letétele mellett el fog 
adatná

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki 
bíró telt. Tóth János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezek, kik 
nem ezen iltvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetósük végett a halóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest 
(elhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegere fognak utasít tat ni.

Kelt a sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. 
évi november iió 24 én tartott tkvi üléséből.

Fnilli János, kir. tkvvezetö.

„A radhosti általános tliea
és

i'ozuói mohfii-czukorkák“
minden torok-, mell-, tüdő-, szív ós gyomorbajok; úgy sor- 
v;ulás. köhögés, verh/my/ts, szükmelliiség, rukedség és oldal­
nyi lalAs U' ni Különben makacs nátha, szívdobogás, lorokkiszá- 
ifiílA?-, bűzös éjjeli izzadság és n test, gyomor és idegek gyen- 
gvs%:n ellen, különösen ajánlható, melynek kitűnőségéről számos 
elismerő és dicsérő irat tanúskodik:

Melyen tiszteit gyógyszerész úr! Örömmel hozom becses 
tudomására, hogy alkalmam volt mindkét gyógyszerének ki­
tűnő butusát tapasztalhatni. Van ugyanis városunkban egy 
számos családtaggal megáldott egyén ki hosszadalmas görcs- 
liuriit és gyógyíthat hm étvágy hiány következtében annyira 
kiméi ült, hogy életéhez már a legcsekélyebb reményünk sem 
lehetett. E kétségbeejtő betegsége közben úgy sokak, min- 

„„ ma£a|n. is hy. ön kitűnő é i hathatós gyógyszeréit ajánlottam, 
m 1 v1’1 ,m.llva örömünkre a következő kedvező vál-

tozást észleltük. Görcsüshumtjn nagymértékben csökkent, ét- ; 
^ vagyat teljes.sen visszanyerő, s testi ereje tetemesen nőve- j 

kt-dett. Szegény ember nem képes a jó égnek báláját leróv- 
ni, az ön kitűnő gyógyszereinek hatásáért

Tehát melegen ajánlhatom minden hasonló betegségben 
szenvedőnek a fentebb nevezett két gyógyszer használatát 
melyek hatásukat sohasem tévesztendői.

f Szíveskedjék részemre postán utánvét mellett 6 csomag 
tlieát és 14 doboz mohfiiczukorkát küldeni, mely kérésem 
után maradtam teljes tisztelettel.

Hnizek, Csehország, 1876. május 8.
Kramer J . káplán.

„Badlwsti általános tliea és roenói inol/ii-secletkck“ 
yyái i cs szétküldést helye. J. SBlCllléltT yyéiyy- 

seercszncl Itoznan (Morvaország).
Főraktár: Dicbálla György gyógyszerész | 

urnái Székesfehérvárott.
Raktárak továbbá : Nagy-Kanizsán: Rosenberg F. gyógysze­
részi,Ő1 Pécsett: Sij.öcz T. gyógyszerésznél. Keszthelyt n : 
Rosenberg ,J -nél Komáromban: Bellovininál Pápán:Tscbepj en 
A nál Győrött: Németh Pál gyógyszerésznél. Tapolcsán: j 
Csóbv Antalnál.
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Székesfejérvárott, a takarékpénztár épületében.

KLÜKNElí PÉTER, kiadó-tulajdonos.
Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


